

一场交通事故让俩“发小”反目成仇。办案检察官积极调解，最终解决了赔偿问题，使双方达成和解——

“反目发小”泯恩仇

□ 河北法制报记者 任俊颖
通讯员 高璞 马苗苗

“检察官，真的太谢谢你们了，要不是你们，现在我还没有钱给孩子治病。”5月7日下午，王某拿着一封亲手写的感谢信，来到武安市人民检察院未成年人检察工作办公室，紧紧抓住承办检察官的手激动地说。

去年9月，未成年人小王约“发小”小张聚餐喝酒，喝完酒后已接近凌晨两点，小张骑着无号牌摩托车载着小王回家，途中摩托车失控摔倒，小王当场昏迷。经武安市公安局法医鉴定室鉴定，小王所受损伤达重伤二级。

张北法院开展座谈交流活动 激励青年干警奋勇争先

为激励广大青年干警进一步锐意进取、开拓创新，近日，张北县人民法院召开青年干警座谈会。

与会青年干警结合自身岗位职责，踊跃交流发言，谈体会、话感悟、提建议，提出新思路、新观点，充分展示了蓬勃的精神状态和饱满的工作热情。党组副书记、副院长袁源对大家在工作中彰显出的责任与担当给予充分肯定，并激励青年干警永葆青春朝气，树立远大志向，冲锋在审判执行、服务群众的最前沿，在新时代新征程上奋勇争先、建功立业。

席娟 刘兵

易县公安局持续深化 戒毒工作力求实效

易县公安局自3月22日挂牌成立戒毒康复指导站以来，延伸戒毒工作链条，形成集社区戒毒和社区康复人员管控、康复、救助、服务为一体的戒毒工作新体系。

指导站构建由戒毒专业民警、公安禁毒民警、康复中心工作人员、各乡镇负责人、涉毒人员家属组成的“五帮一”网格化帮扶团队；建立戒毒康复指导站微信群，以联动方式动态发布戒毒康复工作重点及注意事项；定期举办禁毒宣教、戒毒康复、健康辅导等方面知识讲座，累计受众达4500余人次。

冯志红

武安交警查获 一辆违法载人货车

近日，邯郸市交巡警支队武安大队民警在磁线与阳邑钢厂口处，依法拦截一辆轻型普通货车。经现场清点，民警发现车上一共乘坐7人，驾驶室坐了3人，另外4人坐在毫无安全防护装置的车辆后斗中，十分危险。

民警立即要求乘车人员下车，并现场依法对驾驶人违法载人行为进行处罚和交通安全教育，责令其将超载人员安全转移，消除了安全隐患。牛敏 贾俊卿

老人担心晚年无人照顾将远嫁女儿诉至法院

法官“对症下药”促和解

河北法制报讯（郭飞然 耿迎澳）近日，顺平县人民法院城关法庭受理了一起民间借贷纠纷案件，与以往不同的是，原告告诉两女儿并不是因为她们未尽赡养义务，而是因为两女儿远嫁，老人担心晚年无人照顾。办案法官经了解，找到双方症结所在，努力劝说，终于化解矛盾，促使双方和解。

受理案件后，办案法官查阅卷宗材料后考虑到赡养案件的特殊性，便对原告身处张家口、北京的两个女儿进行电话调解。跟预想不同的是，两个女儿深感委屈，

均说近几年父亲生病她们一直在尽力履行自己的义务，且为了父母有更好的居住条件在村里翻盖了新房，只是无奈因工作、家庭、疫情等原因，身处外地的两姐妹无法在父母身边更好地尽孝心。

跟两姐妹沟通后，办案法官便与原告联系沟通，将其两个女儿的苦衷告之原告。办案法官经过一番耐心说和，本以为原告会撤回对两个女儿的起诉，令人意外的是，原告仍要求开庭审理该案。后办案法官通过乡镇干部得知，两个女儿一直对老两口履行

赡养义务，但老两口因两个女儿均远嫁，怕晚年没人照顾自己，才会起诉自己女儿。

了解情况后，办案法官又联系两个女儿，确认是因双方严重缺乏沟通，才导致二老产生担忧，便对两姐妹开展思想工作，劝导其再忙也要抽时间多跟父母保持联系，除了履行物质给付义务外，更要对二老的精神和感情世界多加关心。随后办案法官向原告陈述一旦经过开庭审理将对其两个女儿造成的影响，且告诉原告两个女儿已表示会尽最大努力履行

赡养义务。

5月5日，办案法官接到老两口的电话：“昨天晚上两个女儿都给我们打电话了，而且通过亲戚的手机跟我们开视频了。我们也理解孩子在外的不易，不再起诉了。”因老两口行动不便，尤其考虑到疫情当下他们来法院撤诉乘坐公共交通工具的风险，城关法庭干警便决定驱车到老两口家中去取撤诉申请。见到二老后，城关法庭干警及乡镇民调员又开导二老，并叮嘱二老注意身体，尤其疫情期间做好自身防护，至此案结事了。

保定徐水多部门 联合解决农民工“烦薪事”

河北法制报讯（崔玉田 谢超）5月6日，一起拖欠农民工工资的“烦薪事”在保定市徐水区多部门联合调解下得以解决，双方当事人达成调解协议，先期支付拖欠工资款26180元，并作出承诺，剩余工资款将按约定期限分期支付。

2021年7月，黄某某等十人受吕某某雇佣在某建筑公司做工，吕某某一直未给付工资款32511元。黄某某等十人多次讨薪未果后，遂向徐水区法律援助中心寻求法律援助。徐水区人民检察院依托法、检、司建立的保障弱势群体联合机制获取该线索，在征得黄某某等十人同意后，联合区法院、区司法局开展调查。经查，黄某某等十人所述情况属实，区检察院遂向区法院发出

《支持起诉书》，支持黄某某等人讨薪维权。法院接收案件后，承办检察官同承办法官、司法局法律援助律师积极沟通，联合开展双方当事人的调解工作，在分析归纳双方争议焦点的基础上，寻求达成和解的基础。承办检察官主动联系吕某某，向其讲明政策法规中保护农民工的相关规定，阐明拒不支付劳动报酬所需承担的法律责任。通过多次释法说理，吕某某最终表示愿意全额偿付所有拖欠工资款。

该事件的成功化解，得益于3月份徐水区检察院、区法院与区司法局共同会签的《加强保护弱势群体民事诉讼合法权益的意见》。意见会签以来，徐水区检察院共受理支持起诉案件11件，为农民工讨薪30万余元。

男子无证驾驶 妻子换座“顶包”被识破

河北法制报讯（赵建春）5月8日，高速交警邢台支队路罗大队民警在辖区执法纠违时，发现不远处有辆小车突然靠边停下，车内驾驶座上的男子迅速移到副驾驶座位上。与此同时，原先在副驾驶座位的白衣女子也迅速打开车门坐进驾驶室。民警随即上前展开盘查。

民警经核查发现，男子驾驶证早已被吊销，同行的白衣女子是其妻子。当民警询问刚才是谁在驾驶机动车时，白衣女子信誓旦旦地声称一直是自己开的车。民警多次告知其要实事求是配合

调查，但其依然坚称自己就是驾驶员。在多次劝告无效的情况下，民警调出沿途视频照片。果不其然，照片显示白衣女子一直在副驾驶座位上，男子才是机动车的驾驶员。面对铁证，女子的谎言被揭穿，瞬间没有了刚才的“自信”，她解释称因自己太劳累，才铤而走险让没有驾驶资格的丈夫替自己开了一会儿车。

最终，该男子因无证驾驶，被处以1000元罚款，还将面临15日以下行政拘留；而其妻因将车辆交给无证人员驾驶，被处1000元罚款，驾驶证也面临被吊销。

盐山法院充分适用小额诉讼程序 实现案件提质增速双收获

“这也太快了吧。本以为这笔欠款怎么也要几个月才能收回，没想到不到一个月就拿回了钱。”在盐山县人民法院服务大厅，原告李某拿到欠款后，激动地说。自今年4月份盐山法院实施小额诉讼程序以来，这一幕每天都会上演。

赵志鹏 宫海军

井陉县检察院公益诉讼为古树名木撑起“司法保护伞”

近日，井陉县人民检察院开展古树名木保护公益诉讼专项活动，通过走访调查县城和4个乡镇的25棵古树，发现部分古树存在无保护标牌和保护措施、树心空洞、树干缠绕电线等保护不到位的情况，于是向相关职能部门发出检察建议，督促其依法履行职责，对县域

内古树资源进行保护，维护社会公共利益。

据悉，井陉县检察院将持续深化古树名木保护专项行动，对检察建议中提出的整改内容进行跟进监督，充分发挥公益诉讼检察监督职能，为保护好珍贵的古树资源持续贡献检察力量。

孙献辉 张天航

张家口桥西检察院抓紧抓实巡视整改推进廉政建设

近日，继全市检察机关党风廉政建设工作会议暨最高检党组巡视整改“回头看”自查自纠工作推进视频会后，张家口市桥西区人民检察院第一时间召开全院大会，学习贯彻市院工作会议精神，对全院党风廉政建设工作及巡视整改“回头

看”工作进行安排部署。

党组书记、检察长陈文轶提出，要扎实做好巡视整改“回头看”工作逐条逐项梳理审视，抓好任务落实、问题整改和自查自纠，确保巡视反馈问题改彻底、改到位。

席娟 张畅



为激发广大干警艰苦奋斗的优良作风和昂扬振奋的工作热情，近日，怀安县人民检察院党支部开展了“传承五四精神，绘出奋斗底色”五四青年节主题系列党日活动。全体干警集中观看了五四爱国运动纪录片；青年党员干警自发组织青年读书组，加强政治理论学习；青年干警组成志愿队伍，带着工具，到附近的广场清扫垃圾，得到群众一致好评。图为主题党日活动现场。

郭成 摄